主禮:李昱宏牧師 經文:提多書 2:1~5

講題: 做忠心的僕人(十三)

宣召: 啟應文 22 聖詩: 623、386

## 做忠心的僕人(十三)

## 親愛的弟兄姊妹平安

我們再次複習一下之前所談到的內容,保羅對於基督徒信仰生活的表現有一個很重要的中心,就是純全。所以我們可以看到保羅要求 松年男性要在信心、愛心、忍耐上都要純全無疵。在老年婦人的勸勉裡面,保羅同樣期待老婦人的行動舉止著合佇敬虔。什麼樣的行動舉 止才是保羅所認為的敬虔呢?最重要的有三件事,就是提多書 2:3 所說的,不說讒言,不給酒作奴僕,用善道教訓人。

不說讒言的意思是要在說話上完全,也就是要勒住自己的舌頭,讓我們口中所出的每一句話都是對人的安慰、造就與勸勉。因為我們如果能在說話上完全,我們其他的部分也能完全。如同雅各書 3:2 所說,來我們在許多事上都有過失;若有人在話語上沒有過失,他就是完全人,也能勒住自己的全身。

再來是不給酒作奴僕,代表我們要克制自己的私慾,進一步的意思是我們要制伏我們的肉體,讓我們在地面上的生活能成為獻給上帝的活祭。如同羅馬書 12:1-2 所說的,所以,弟兄們,我以一神的慈悲勸你們,將身體獻上,當作活祭,是聖潔的,是一神所喜悅的;你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界,只要心意更新而變化,叫你們察驗何為一神的善良、純全、可喜悅的旨意。

在這裡,我想要再次提醒大家,真的要非常謹慎我們的肉體,因為肉體對我們的信仰生命有非常非常大的影響。什麼叫做屬肉體?肉體這個字在中文聖經被翻譯成肉體、血氣、情慾、肉身、世界等,但是在希臘文原文裡面都是同一個字,所以肉體的範圍非常廣泛,簡單來說,肉體是一切出於舊造生命的各種表現、一切照人的意思和標準的行為,而且不只是我們所表現出來的行為,同時也包含我們一切內心的活動,我們的思想意念和情感意志,所以肉體是包含內外的,從內到外與上帝的性情、吩咐、教訓不一樣的所有東西,全部都叫做肉體。

從我們上面所說的這些,我們應該可以很清楚的看到,屬肉體與屬靈本質上最大的不同就是上帝的主權,屬靈的人是在聖靈的統治下生活,屬肉體的是在自己與世界的掌管下生活,而這就會帶來兩種不一樣的根基,一個屬基督、一個屬世界,也會帶來兩種不一樣的生命,一個是金銀寶石,一個是草木禾秸,最後就帶來兩種不同的結果,一個是得賞賜,一個是受虧損。

宋尚節牧師有列了十個我們肉體還沒有死掉的特徵,我們可以思考看看,有哪些是說中我們的:1.喜歡與別人競爭。2.不能忍受說自己不好的話。3.格外看重別人對自己的評價。4.任何事都要證明自己是對的。5.對傷害自己的人心裡不能饒恕。6.沈醉於自己能比別人做得更好的想法中。7.做事的時候總想彰顯表現自己。8.不能平和的對待與自己觀點不同的人。9.被冤枉時總想找機會解釋。10.與別人產生摩擦時不能主動和好。

親愛的弟兄姊妹,這十個只是參考,不要以為只有這些而已,也不要以為這十個我們沒有,所以我們就不是屬肉體的,其實肉體的表現多到我們數不完,我們容易受看得見、摸得著、感受得到的事情攪擾,並且隨著這些來起伏。

親愛的弟兄姐妹,屬肉體的特徵是我們很容易放大我們的感受,我們的情緒非常容易受到攪動。為什麼我們會這麼容易受到影響?因為我們過度看重自己,過度的自我中心。現代社會讓我們過於看重自己,現代社會不斷地告訴我們,我們是多麼的特別,而我們自己的存在是多麼的重要,因此我們非常強調自我,什麼都要從我開始,我的想法才是想法,我的意見才是意見,甚至我們也常常會過度強調我們的情緒或是傷害。

但我們要清楚的是,重點不在於我們會不會受到攪動,也不在於我們會不會受傷,而是我們在受到攪動或是受傷後怎麼怎麼去面對, 意思是我們選擇怎麼回應。我們若看約伯記我們就會發現,約伯和他的妻子都面臨著同樣可怕的苦難,生命也受了很大的傷,但是因為他 們的選擇,就顯出兩個人的不同。約伯記 2:9-10 說,他的妻子對他說:「你仍然持守你的純正嗎?你棄掉 神,死了吧!」約伯卻對她 說:「你說話像愚頑的婦人一樣。嗳!難道我們從 神手裡得福,不也受禍嗎?」在這一切的事上約伯並不以口犯罪。

我們可以看到,約伯他們受傷的生活確實很切身真實,但約伯的受傷卻不導致他犯罪,他的苦難完全不影響他在上帝面前的純全。

我們必須要記得,我們的信仰是在挑戰中才能顯明的,我們在關鍵時刻的選擇,會顯出我們真正的信仰,會顯出我們的生命是金銀寶石,或是草木禾秸,我們的生命品質會影響我們在上帝的眼中是什麼樣的器具。

除了約伯之外,我們可以看到使徒保羅所表現出來的生命也是這樣哥林多後書 1:8-9 這樣說,弟兄們,我們不要你們不曉得,我們從前在亞細亞遭遇苦難,被壓太重,力不能勝,甚至連活命的指望都絕了;自己心裡也斷定是必死的,叫我們不靠自己,只靠叫死人復活的神。

保羅在他的生命中受到過許多的痛苦和受傷,我們都知道保羅所遇到的挑戰,所受過的傷絕對不會比我們更少,也絕對比我們還嚴重,但是保羅說他能夠面對的秘訣是獨獨倚靠互死人復活的上帝。

主禮:李昱宏牧師 經文:提多書 2:1~5

講題: 做忠心的僕人(十三)

宣召: 啟應文 22 聖詩: 623、386

所以保羅在哥林多後書 4:7-9 這樣說,我們有這寶貝放在瓦器裡,要顯明這莫大的能力是出於神,不是出於我們。我們四面受敵,卻不被困住;心裡作難,卻不至失望;遭逼迫,卻不被丟棄;打倒了,卻不至死亡。

為什麼保羅雖然受患難,但是無困迫;為難,也無失望;抵著窘逐,也無受放揀;雖然受拍倒,也無死無?因為有寶貝在他的裡面,因為基督在他裡面活,這些困難、挑戰、窘逐、受激非但不能影響他,反而讓人能看到確實有寶貝在他裡面,所以保羅在哥林多後書4:10才會說,身上常帶著耶穌的死,使耶穌的生也顯明在我們身上。

親愛的弟兄姐妹,我們也同樣有一個寶貝在我們這個土的器具裡面,我們希不希望讓人看見這個貴重的寶貝?但是我們要記得,我們只有在自己的肉體受到約束時候,我們才能讓這個寶貝顯出真正的價值,我們才能體會基督在我們裡面的權能。

如果我們期待的,有兩個很重要的部分需要注意,第一個是價值觀的調整,我們要先改變我們的價值觀,從原來自我的、屬肉體的這種人生觀,轉變成用永恆、屬天的角度來看人生。價值觀的調整會改變我們生命的各個層面,它會影響我們怎麼去看我們自己、怎麼去看別人,會決定我們要怎麼來生活。

親愛的弟兄姐妹,價值觀的調整會為我們帶來整個生命的改變,帶來我們與人的關係改變,也帶來與上帝的關係改變,我們會越來越 看見上帝的心意,越來越體貼別人的軟弱,也越來越認識我們自己,我們的肉體就會越來越少,基督就會越來越多,我們就越來越能體會 什麼是以基督的心為心。

另外一個就是我們幾個禮拜前剛講的奉獻關,表示我們將自己全心全人的放在主的腳前,這是我們一定要跨越的關卡。因為過奉獻關 我們才能夠披戴基督,當我們真的願意將自己放在祭壇上成為活祭,我們才能過基督是主的生活,而不是用我們的肉體來生活。如同羅馬 書 13:14 說,總要披戴主耶穌基督,不要為肉體安排,去放縱私慾。

親愛的弟兄姐妹,我們有沒有屬天的價值,有沒有披戴基督,會影響我們能不能走向義,而我們能不能走向義會決定我們能不能進入所應許的天國。我們禮拜三的信徒事工班有人問,天國是實際上的,還是心靈上的,還是將來要來的?其實都是。

馬太福音 5:20 說,我告訴你們,你們的義若不勝於文士和法利賽人的義,斷不能進天國。這讓我們看見天國是有要求的,這個要求 是我們要行出來的,我們必須表現出符合天國的義,馬太福音裡面的義,是指遵行上帝的旨意,當我們表現出合於天國的義,就是我們將 上帝的旨意行在這個地上,代表天國臨到我們,也臨到這個地上,所以天國是實際在這個地上的。

然而,如果我們的行動要能遵行上帝的旨意,我們要先讓我們的心合於天國的義,所以天國也同樣是在我們的心裡。再來,當我們的心、我們的行動都合於天國的義,代表我們的生命有著天國的品質,這樣我們就能進入那個應許的天國。

所以我們可以看到,保羅所說的純全首先要從我們自己的身上表現出來,讓我們在說話與行為上都能致意到完全,然後我們才能再更 進一步用善道教導人。